
Ч. 7. Львів, неділя дня 23. (10.) січня 1910. Річний XIV.

Передплата
аа >РУСЛАНА» виносить: 

в Австоиї:
аа ціляй рік . . 20 KOD.

w- аа пі в року . . . 10 кор.
• ••• А1 • ЕЯ чверть року 5 KOD.

. -Г на місяць . . 1-70 KOD.
За границею:

на цілий рік: ві щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів: з висилкою двічи 
в тижяи 5% долара, або 10 
рублів: з висилкою що субо
ти 4і/, долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш. 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а в о в и х  псальмів М Шашкевича

Виходить у Львові що дня 
крім неділь рус... Х сьвят 
о о’Іа год. по полудни,

Редакция. адмінїстрация і 
екснединия «Руслана. при 
ул.Оссолїньских ч. 11. партер 
(*ропт від уя. Тихої). Експе- 
дицин місцева в Агенциї 
Соколовского в яасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямапиї неопечатані я 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки. а в „Надісланім" 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Промова Намісника в будже- 
товій розправі.

(А ) Сегорічна загальна розправа буд- 
жегова в галицкім соймі прибрала такі ши 
рокі розміри, як майже ніколи перед тим, 
а знаменна она також з того згляду, що 
обертав ся майже виключно около політич
них і нартийних справ, доторкуючи лише 
дуже незначно властивого предмету —  буд 
жету і краввих фінансів, котрих поправа в 
пекуча в інтересі краю і обох народів. При 
всім тім виявило ся в сій розправі до ви
сокого ступня иосунене велике напружене 
не гл ь ко  поміж сеймовою більшостю (себ 
то польскими сторонництвами) а меншостю 
(послами руского народу), але навіть посе
ред обидвох сих головних таборів проявила 
ся небувала доси розтич, внутрішня завзя
та боротьба одних проти других, якої в тих 
розмірах доси не бувало. З обидвох табо
рів головних, а також і з поодиноких сто- 
ронництв і ґруп з одного і з другого боку 
відзивали ся голоси за п о т р е б о ю  
п о р о з у м і н я  о б о х  в к р а ю  п о 
с е л е н и х  н а р о д ів  і, не сумнївавмо 
ся, що они походили з глибокого нереко 
наня всіх, бо таке bellum omnium contra 
omnes, така розтич не може вести до до 
бра, лише до що раз більшого розладу і 
розстрою, а се очивидно не може пособляти 
успішному национальному, культурному і 
народо-господарскому розвиткови краю і 
обох народів. Алеж ті посли, що в своїх 
промовах зазначували конечну потребу на 
ционального порозуміня, неначе з боязни 
перед утратою популярности прикрашували

Любов Яновска.

Рукавички.
(Дальше).

Микита тільки слухав. Ніколи до цього ча
су не спадало йому на думку, що хто, небудь, а 
надто Дуня може назвати його недоброю дру
жиною. Він, здавало ся йому до цього часу, ви
конував перед жінкою всі свої обовявки: він 
віддавав їй свою працю, свої гроші, але оєь во
на незадоволена з нього. Може він і справді 
винен чим? Сам він .не знав гаразд, чи справді 
тих рукавичок так треба Дунї, не знав, чи дій
сно він винен перед жінкою, чи мав вона 
право докоряти та вимагати від його більшого, 
але хиба це все одно? Він бачить гіркі сльози, 
він чув серцем, ЩО ті сльози не спинять ся й 
через сьвятки, він бачить, що Дуня почував се
бе вегцасною, принайменше нещаснїйшою за я- 
кусь Саньску, Наталку, Гальку, і цього досить 
дуже досить задля того, щоб зробити й його 
нещасним.

Микита одійшов од ліжка і сїв біля столу. 
На столі лежав величезний ключ від крамниці: 
купець доручав Микиті завжди окремий ключ, 
аби він міг незалежно від й^го увіходити у 
крамницю, Микита угледів той ключ, пригадав 
крамницю, а вкупі з тим і безліч ріжнобарвних 
рукавичок... Чи він не дурний? Чого він турбу-

сної иромони за с іданвм дальшої завзятої 
боротьби і яскравими нераз погрозами, під- 
ношенвм непримиримого становища, яке 
знов стає в різкій суперечности з зазначу- 
ванвм готоюсти до порозуміня.

Очивидно, що серед такої розбіжности 
н крайних напрямах політичних поглядів і 
змагань, зазначуваних представниками сто- 
ронництв і народів, не легко дійти до яко
го ь спільного знаменника, а так само труд
ним вельми став тут становище правитель
ства і его представника —  намісника я о 
начальника краю. Однак хто безсторонно і 
без з гори наміреного упередженя оцінить 
промову намісника виголошену в буджето- 
вій розправі дня 20. с. м., мусить признати, 
що в тім труднім положеню, серед тої край 
ної розтині і розбіжности політичних і на- 
циональних поглядів і змагань, заняв кер
манич краевого правительства становище 
ясне, рішуче, предметове і сьвідоме СВОЄЇ 
задачі і цїли.

Обнимаючи управу краю в незвичайно 
трудних обставинах, витичив собі намісник 
задачу —  довести до поправи адмінїстра
циї, зробити її безсторонною, справедливою 
і доброю. Задача очивидно вельми трудна, 
коли маемо на ба’у ’ости величезний простір 
краю, великаньский і вельми скомплїкова- 
ний з ріжних галузий апарат і персонал, а 
також обставини цілих десяток літ, які 
складали ся на уложенє і вироблене, на 
спосіб функционованя того апарату і пер
соналу. Всякий безсторонний признати му
сить, що така поправа і направа такого ве- 
ликаньского апарату не дасть ся довершити 
одним потягом пера, бо тут треба вихова
ти. вишколити всіх функционарів в напрямі, 
який собі витичив керманич краю. Н ічого 
отже дивного, що в будж. розправі п ідно

еть ся? Чи то йому важко піти туди, до крам
ниці, взять одну парку жінці й таким чином 
здобути спокій, вернути так несподівано загу
блене щастя. Сторожа знав його, а господареви 
він роскаже все, як було, або може й зовсім 
нічого не казати, а позичити десь після свят 
карбованця та й віддати за рукавички. Це зов
сім легко зробити.

-  Дуню, годі плакати: ходім, я тобі рука
вички винесу з крамниці, — мовив він весело.

Дуня відразу стихла. Вона кинула ся цілу
вати його, дякувати. Вона божила ся, що без 
рукавичок не можна ніяким чином обійти ся, 
прохала сього „любого" іЧикиту, свою „дружи
ноньку" не сердить на неї, а тим часом шви 
денько витирала мокрим ручником заплака
ні очі.

Вони пішли.
Сторожі не було поблизу. Дуня присіла на 

східцях, а Микита одімклув крамницю, увійшов, 
зачинив за собою двері, засвітив страстиу свічку, 
що ніс до церкви і зняв з полиці коробок з ру
кавичками. Він перекидав його раз, у друге пе- 
рбдивив ся кожву парку і прії кількох чорних, 
не -підхожих до срібластої сукні, не міг знайти 
ні однієї парки, що годила б на руку його жін
ці. По всіх церквах дзвонили, той дзвін голосно 
лунав по високій крамниці; Микита чув, як прой
шов повз двері один, другий гурток молоді, що 
перебували вже по всіх церквах і бігли ще по
слухати подолянського пан-отця; до його дого
див гомін з пасками на посьвящення, повз му

сили посли з ріжних сторонництн жалоби 
проти недомагань адмінїстрациї а навіть 
надужить еї орґанів, з боку всепольского, 
що адмінїстрация йде на руку Русинам, з 
руского боку, що она підлягає нпливови й 
тероризмови нсеноляків, з москвофільского 
боку, що она пособляв україньско рускому 
напрямови, а з укр.-рускої сторони, що ад
мінїстрация попирав москвофільску роботу 
і політику.

В сі ті докори очивидно стають найви- 
моннїйшим доказом, що правда находить 
ся по середині і намісник зазначив се рі
шучо і явно, що не може станути і не ста
не на становищі н іякого сторонництва, бо 
відносини в краю дійшли би до неможли
веє™. Керманич кр. правительства зложив 
докази доброї волі до поправи адмінїстра
циї і відносин в краю, а хоч не все ще є 
так, як би повинно бути, то і на се маємо 
докази, що не пустить мимо ніякого над 
ужити і непоправности підвладних орґанів 
і в кождім случаю потягне до одвічально- 
сти, а всякий безсторонний признаеть, що 
відносини в краю таки значно поправи
ли ся.

Очивидно, що й поступованв краевого 
правительства супроти сторонництв незви
чайне* трудне і при тій крайній розтичі і 
розбіжности змагань не легко довести ему 
до поправи відносин межинародних. Я ко 
представник правительства зазначив наміс
ник рішучо, що не може бути рівнодуш- 
ним і пасивним супроти штучного впрова- 
джуваня московщини і всіх з тим злуче
них змагань в краю, де ніхто в народі не 
говорить Московщиною, але не може також 
і тут поступати »по росийски< (хоч і такий 
закид підношено як раз з того боку, котрий 
посуджув теперішнього намісника і пособ-

ри його крамниці без нерестанку їхали, йшли 
люди, а він усе шукав та шукав рукавичок і не 
знаходив. Вже щось подібного до відчаю сти
скало йому груди; він пригадав Дуню, її сльози, 
і серце немов упало, захололо... Коли ось він у- 
гледїв на полиці якісь блідо-жовті рукавички. 
Він подивив ся на помер і мало не крикнув з 
радощів — це був той самий 71/3, що він так 
довго шукав.

Через якихось нять шість хвилин вона та 
він, обоє задовольнені, стояли поруч у церкві і 
звертали на себе увагу мало не всіх подолян.

Зразу ж після служби Микита з Дунею на
дійшли до свого господаря й похристосували ся 
з ним. Купець запросив їх розговляти ся. Ми
киті було б любіше піти до себе, розговіти 
ея своею паскою, але від такої незвичайної ла
ски не можна було відмовитись, і Микита зго
див ся. Що до Дунї, то она немов навіть і за
була ся про свої паски та мазурку і не- примуси
ла себе двічі прохати. Вона певна була, що сво
їм убранням здивує не тільки гостей купцевих, 
але навіть його невістку, Галину, що вельми ко
халась у розкішних сукнях і за-ради цього лад
на була зробити й зайві гони.

(Дальше буде).
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люнанв політиці і роботі москнофільскій).
При тім однак звертав керманич 

краю бачність сторонництв і поодино 
ких бесідників на те, що лише спо
кій в підвалиною до розвитку політичних 
проґрам і сторонництв, що спокій сей ста
рее ся обезпечити безсторонною адмінїстра- 
цивю, але няколиб одиниці посували ся до 
насильств, то тоді обозязком адміністрації 
рішучо се відперти, бо байдужність адмінї- 
страцвї в такім случаю вела би до 
анархії.

В шкільних справах натякнув лише на
місник про потребу обезпеченя просьвіти 
народним меншостям, епрана, котра навіть 
в Чехах і ин. краях наших вимагав доперва 
управильненя.

Ш ирокі замітки присвятив намісник 
обговорюваній просторо рільничій орґанїза
циї і раді краввої культури і з сих по
яснень виявило ся наглядно, що як раз в 
переговорах руских і польских поел в нар- 
ляментарних з центр, правительством не 
була справа поставлена ясно і що тут по 
стороні провідника польского кола показало 
ся крутійство і баламутство і намісник вва
жав своею задачею довести і в тій справі 
до порозуміня і вдоволена потребам і до 
маганям руекого народу в справі рільни
чої орґанїзациї і подвигненн народо-гоено- 
дарского розвитку.

В закінченні промоии вказав керманич 
краю на пристраетну і беззглядну боротьбу 
сторонництв, котра виробила ся в личні 
напасти проти тих мужів, що станули на 
чолі публичного жита, а через те утрудняв 
ся їм сповнити обовязки супроти краю і 
народу і між тим вказав на міністра Білінь 
ского, маршалка і на себе. А  якжеж дів ся 
у нас, як у нас кидають ся таки з посеред 
рускої сусшльности з наиастями на наших 
владик, на послів Василька, Олесниикого 
і  всіх, хто не хоче піддати ся крайним 
живлам. Очивидно, що се не здорові відно 
сини і тут потреба також рішучої поправи.

Огляд часописий.
(И,ультурно-просьвітний рух  на Україні в 1908 р.)

іевідрадне політичне положене укр. руеко
го народу в Роеиї в 1908. р., про яке сьвідчить 
подана вчера за „Радою" статя д. Єфремова,
приневолило наших родимців обмежити ся го 
ловно до просьвітної роботи, котру також спи- 
нювали правительственні чинники. Цікаво отже 
буде для наших читачів познакомити ся з нро- 
сьвітними змаганями на Україні. Тимто подаємо 
за • Радою»: статю п. з.:

Культурно-просьвітний рух на Україні р. 1909-ого.

„З того часу, як політичне жите в Роеиї 
зійшло з кругу сьвіта, зробившись привілеєм 
невеличкої жменьки людий, що засіли в Тав- 
рийскй палаті, та ще вибраних патріотичних 
орґанїзаций — україньске питане теж розрубало 
свої політичні постуляти і тепер виявляє ся 
тілько культурно просьвітними заходами. Правда, 
приятелі наші 8 правого боку силкуюіь ся й 
сюди причепити марку політики, щоби таким 
способом поставити межу розвиткови уііраїнь- 
ства, направляючи проти него руку з адміністра
тивними перунами. І на жаль, хоч як се одганяє 
натяжкою та вигадками, але приятельскі заходи, 
як зараз побачимо, не минають марно. Через 
те культурно-просьвітня робота на Україні ми
нулого року йшла далеко млявійше, ніж можна 
було сподївати ся, вважаючи на її початки.

Найперше перед україньским громадянь- 
ством стояла все таж невідкладна всеукраїньска 
справа з памятником Шевченкови. Сього року 
она увійшла вже нарешті в форми певної орґа
нїзациї. Поминаючи збиране материяльних кош
тів, що йшло й минулого року своїм шляхом 
(зібрано всього вже над 50.000 карб.), обєднаний 
комітет розпочав навіть працю коло дальших 
справ, звязаних памятником. Так оповіщено вже 
умови конкурсу на проект памятника і певне в 
наступному році матимемо й деякі наслідки 
конкурсу. А проте й тепер збиране жертв на п а 

мятник повинно бути справою кожного сьвідо- 
мого Українця і треба бажати, щоб 1910. рік не 
тілько не поменшив інтензиввости з сього боку, 
а навіть побільшив її: що більше напружена ми 
виявимо, то швидче доведемо сю свою нацио 
вальну справу до кінця. А кінець видимо набли
жав ся: адже не забуваймо, що за рік (1911. р.) 
наступить 50-лїтє з дня смерти нашого Кобзаря 
і найкрасше булоб з сим роком звязати і поста
новку ему памятника. Отже часу не багато і 
треба его економно витрачати.

Другаж така сама справа розпочала ся 
минулого року з памятником Квітці' Основявен- 
кови в Харкові, Поки що Харківці ставлять її як 
свою хатню справу, але безперечно і її треба 
поставити ширше й зробити повинностю для ці
лої України. Заслуги Квітчині перед Україною 
варті того, щоб памятник ему був справою ціло
го краю, а не самої тілько ближчої околиці' его 
громадскої дїяльности. Україньске письменьство 
повинно згадати першого свого повістяря й оддя 
чити ему, широко рознісши поміж людьми на У- 
країнї его заслуги і зробивши справу з поста
новкою ему памятника знов же справою все- 
україньскою.

Просьвітні орґанїзациї україньскі в минуло
му році почули на собі ще дошкульнїйше важку 
руку сучасних несприятливих до культурної пра 
цї обставин. Наші «Просьвіти» здебільшого до
ведено до того, що они або ествуюгь тілько на 
папері, а не мають навіть змоги зібрати ся (в 
Чернигові, Житомирі та ин.), або й зовсім зни
кли з сьвіту (в Одесі). Там де обставини давали 
невеличку змогу щось робити, „Просьвіти" всеж 
справляли потроху своє діло. Так, київска по 
старому провадила і видавництво і популярні 
лєкциї і концерти та спектаклі, і бібліотечну 
справу; так, каменецка зробила навіть була про
бу економічної дїяльности на селі, заходившись 
у лїтку коло обєднаня пасїшників на Поділю. І 
треба зазначити, що не самі зверхні оставини 
стають на перешкоді культурно-просьвітній ро
боті наших „Просьвіт", а й байдужні відносини 
до неї україньского громадячі.ства. Загальні збо
ри, напр. київскої „Просьвіти" були суспільним 
криком та скаргою на недретачу людий і гро
шин — а сеж ще найдїяльнїйше і найкрасше 
обставлена наша «Просьвіта»!... Очевидно, укра- 
їньскому громадяньству треба допильнувати, 
щоби „Просьвіти" могли робити хоч ту частку 
роботи, яка ще не вислизнила з рук, а задля 
сього зійти з своєї високости й самому присту
пити до роботи. Приклад Галичини, що в ми
нулому році так велично відсьвяткувале, 40-лїтє 
своєї «Просьвіти» і впорядкувала таку гарну ви
ставу в Стрию, нехай стоїть раз у раз перед на
ми зразком та цагадуванєм.

Багато надій минулого року покладало ся 
спершу на кооперативний рух серед нашого се- 
ляньства. Думало ся звязати его з загально
культурними справами і тим з одного боку під- 
иерти й саму кооперацию, а з другого зробити 
її жолобом для культурно просьвітної теч ії 0- 
станнїй рік, коли не розвіяв сих надій, то й не 
скріпив їх. Принаймні кооперативний з'їзд, що й 
минулого року відбув ся в Київі, не викликав 
уже до себе такого інтересу, як попередній, і 
пройшов досить мляво. Хотілось би думати, що 
се тілько тимчасовий занепад, а не якийсь ор
ганічний і що друкований орґан коопераций 
„Наше д іл о" в сьому році розбуркав той інте
рес до кооперациї, яким почали були захоплю
ватись селяни. Але се можливо тілько тоді, ко
ли й сам кооперативний брґан, з одного боку 
зробить ся рідним селяньству і мовою своєю, а 
з другого — звяже кооперативну справу з ши
рокими культурно-просьвітними заходами, а не 
з самою тілько купівлею.

Поминаючи видавництво книжок, про яке 
буде мова на иншім місці, зазначимо тут ще 
діяльність єдиного на Україні наукового товари
ства в Кивві і так само Україььского клюбу у 
Києві. Перше провадить свою специяльну роботу, 
видаючи власний науковий орган „Записки Ки- 
ївского Наукового Товариства" та впорядкову
ючи прилюдні наукові зібрана й відчити. Укра- 
їньский клюб у минулому році зробив був до
сить цікаву пробу — запрошувати для лекций 
відомих україньских діячів і що ся проба на ча
сі, доказом тому той численний тиск слухачів, 
що заповняв помешкане клюбу нідчас згаданих 
лекций. Засновувати такіж клюби україньске

громадяньство пробували й по инших місцях 
(напр. Катеринославі, Одесі), але поки що не ві 
домо, чим скінчать ся там сі проби.

На инших ланах культурно-просьвітної дї
яльности — у школі, в бібліотечній справі, в 
безпосередній проеьвітній рсботї на селі і т. и. 
і т. и. — украіньство й минулого року не поя
вилось через неприхильні обставини. І що най
гірше, обставини ті мають тенденцию до того, 
щоб зменшити обсяг україньскої роботи. Чи ся 
тенденция справді опанує в жатю — покаже се 
1910 й рік», Ромул.

Політичний огляд.
Заграниця.

З  погляду на грозячу війну з Япанїєю, кру
тить ся Росия як лин в окропі, шукаючи союз
ників. Приязнь з Анґлїєю, до якої довів Ізволь- 
ский, показала ся малонартною, бо Анґлїя, котра 
моглаб зашахувати Япанїю своєю фльотою, не 
може cero вчинити з огляду на Німеччину, якої 
мусить пильнувати ся. В попередній війні <мала 
Росия запевнену нейтральність Німеччини і Ав
стриї, тепер на се не може числити, бо задерла 
ся з ними через свою анґльофільску політику 
Тож дають ся чути в Роеиї завзиви до згоди 
з Німеччиною. 1 справді вже до зближена дій
шло, хоч не може дійти до союза з огляду на 
се, що попсувалоб оно відносини Роеиї до Фран
ции А Франция може віддати Роеиї великі услу
ги на Далекім Сході, зашахувати Япанїю своєю 
фльотою, котру моглаб там сьміло післати, не 
потребуючи бояти ся Німеччини, перед котрою 
хоронить ,її Анґлїя. Богато числить Росия і на 
Америку, яка не допустить до виключної геге
мони Яианїї в східній Азиі. Хоч до Німеччини 
зближила ся Росия, не здобула cero зглядом 
Австриї; мимо cero дають ся в Роеиї чути го
лоси, що доки не полагоджене балкаяьске пи
тане. доси кожда держава має там свобідні ру
ки. Лучше отже булоб, колиб дійшло до поро- 
зуміня між Росиєю а Австриею в тій справі. 
Чим скорше се наступить, тим кораснїйшим бу
де оно для Роеиї.

Вислїд третого дня виборів в Анґлїї оказав 
ся кориснїйшим для консерватистів, чим для 
правительственного сторонництва, а консерва
тивна печать не стратила ще надії на се, що її 
сторонництвс віднесе ще сьвітлїйші побіди, хоч 
вибори будуть відбувати ся в дальшім тягу пе
реважно в округах, прихильних для правитель
ства, особливо в Шкоциї і Ірляндиї.

Галицкий сойм.
На 62 8асїданю дня 20. січня 1910 р. в 

дальшій розправі буджетовій промовляв пос. 
др. Король. Зазначив, що в справі вторічної про
мови не порозумівав ся з польскими партиями 
та що его промову „Народный СовЪтъ" приняв 
до відома. Сей комунїкат підписав п.Дудикевич, 
котрий тепер завязав третий „русскій клубъ" 
нїбито задля моєї промови! Але властива при
чина того є амбіция викликана усуненем з про
воду в клюбі. Поступованє п. Дудикевича в жи- 
тю публичнім і приватнім було нечесне. Нечесна 
була его господарка в „Самопомочи", яко дире
ктора, бо грозила інституциї упадком. (П. Старух: 
Чисто по московски). її. Дудикевич не подав, 
що стало ся з 30.000 К, врученими ему ще в 
році' 1903 пок. о. Тиховичем на фондацию при 
„Обществ!) св Михаила" в Коломиї, а до того 
ще знищив родинне щасте свого найліпшого 
приятеля (п. Старух: Нечуваний сором!) З  заки
дів тих пос. Дудикевич ще не очистив ся і за 
се виключив его наш клюб, доки він карно-су
довою дорогою не очистить ся. Однак п. Дуди
кевич на ту дорогу не пішов, а почав підпольну 
роботу проти тих, котрі закиди сї піднесли, і 
має нині сьмілість закидати найчеснїйіпим лю
дям зраду, сироневірене ідеї!

Др. Король зазначує, що не має на цїли 
викликувати ефекту далеко поза границями 
краю. Добро свого народа бачить тілько у его 
власній силі, а не в чужій помові. Від програми 
своєї партиї не відступав ані на крок. Відпові
даючи н. Гупцї, заявляє, що не дасть ся ужива
ти против инших руских партий. Угоди може 
заклювати тілько нарід з народом. Руку до зго
ди подамо тілько тоді, коли руский нарід упо- 
важнить нас до cero. Що до доброї волі', про 
котру згадав п. Адам, то її нема но стороні По-



з
. ляків, а особливо в партиї, до котрої п. Адам 

належить. Проти автономії краю рускі посли 
будуть бороти ся всїми парламентарними спосо
бами, бо они е за национальною автономією.

! Виборча реформа повинна сповнити кадїї руско- 
го народу. Колиж би его тут знов мали скрив 
двти, то рускі посли зробить все, щоби до того 
не допустити. Коли ческо-нїмецка справа прий 
де на дневний порядок парламенту, тодї рускі 
виступлять там з своїми жаданими, як сойм до 
тої о,часу не признасть рускому народови рівних 
прав. Бесідник вірить в добру волю намісника, 
але мимо всего адмінїстрачия в краю особливо 
в справі громадских виборів виглядає інакше, 
чим представляє намісник. Економічне й куль- 
тгральне відроджене обох народів бачить бесі
дник не в історичних фантазиях п. Стапіньско- 
го, тілько в згіднім пожитю обох народів.

П. Гупка вказав на демаґоґічну і деструк 
цийну діяльність всеполяків, бо задачею тої 
партиї є ширене незгоди і тероризму. Всеполя- 
ки з професорів стають аґітаторами і на вічах 
ухвілюють обурене для намісника. Все те ро
би іь ся на основі системи і етики, котра п. А- 
дамови вложила в уста слова: „вільно говорити 
неправду".

Пос. др. Дудикевич не хоче відповідати на 
закиди, які ему зробив п. Король, але просить 
о вибране с іймової комісиї, котра би їх роз- 
слїдила. Закиди пос Короля назвав нечесними. 
(Пос. Король: Нечесність по вашій стороні). Не 
стоїть з вами Говорити! (П. Король: Ніхто ч е 
сний вам руки не подасть!) (Оклики: Чому не 
стаєте перед звичайний суд, де сьвідки прися
гають!) Я спокійно слухав тих інвектив (Голоси: 
Ви слухаєте їх вже цілий рік!), але цілком без 
відповіли не можу їх полишити, хоч а привик, 
що н. пр. україньский клюб воює ложию і оби
дами. Відповідаючи на закид почаївского палом
ництва, каже, що его партия не вирікає ся гр. 
кат. церкви анї — байок та пісень в „малорус
ским нар^чіи". fHoc. Кивелюк: 1о мова, не на- 
річе!) Любимо Котляревского, Шевченка, Шаш- 
кевича, бо писали нашим „нар'Ьчієм'ь“, але лю
бимо також і шануємо тих великих ґенїїв з 
„русского юга", що сотворили „русскую" літера 
туру і культуру, Гоголя, Данилевского, Королен- 
ка, Костомарова і и. Так як ви, Українці, ду
маєте, тілько одиниці думають, а так як ми, 
мілїони. (Голоси укр. послів: Якраз противно!) 
Бор м ся між собою, але культурно! (П. Макух: 
РенеґатствоІ). Ми вас уважаємо ренегатами. (П. 
Макух: А Українці в росийскій думі також були 
ренегатами?) Они говорили так як ми, кромі

. одного Лучицкого, але Лучицкий то не народ. 
(П. Макух: А в першій думі? П. Мариєвский 
Зараз їх з думи викинули! П. Макух а ви нас 
не викидаєте? Маршалок: Прошу бесїдникови не 
переривати!) Уважаємо своїм сьвятим обовязком 
хоронити хлопів перед здичінєм (П. Макух: А 
ваші дикі погроми на вічах також культурні? 
П. Старух: А бити послів також культурно?) Я 
ніколи не бачив, щоби наші виборці доходили 
до такого озьвіреня як ваші. (П. Макух: Галич, 
Богородчани!) Б ули акти терору, але з українь- 
ского боку. (П. Макух: А ваш М^рущак?) У вас 
таких Марущаків знайде, де плюне. Величаєте 
ся своїми успіхами. Алеж ви маєте школи, ко
трі для вас працюють. Парламентарні вибори 
доказали нашу силу, хоч за вами були Поляки, 
Ж иди і центральне правительство. (П. Старух: 
Вас вибирали Поляки і польскі Жиди!) Питайте 
в Бережанах, як ви увійшли до парляменту. (П. 
Старух: то брехня! Маршалок: Прошу не пере
ривати бесїдникови!) Як би я мав rpoiniŁ пане 
Старух, то я купив би вас цілого з головою, ру
ками і ногами. Ви хвалите ся, що ви сильні. Не 
штука, як правительство дає вам концесиі на 
„Дністер", „Щадницю", „Земельний Банк". (П 
Макух: Але грошин не дають!) Парламентарні 
вибори були пробою нашої сили, бо за нами 
було аж 183.000 голосів, хоч ми не воювали о 
біцянками, тілько национальною ідеєю.

На просьбу дра Дудикевича маршалок пе
рервав засїданє, і позволив ему скінчити промо
ву вечером.

Вечірнє засїданє розпочало ся ІІІ9.
Пос. Дудикевич на слова намісника, що 

держава не може крізь пальці дивити ся на 
штучно впроваджувану >русскость»,'заявляє, що 
ми державі даємо наші гроші і кров і ніколи не 
грозимо їй так як Українці, котрі кожду свою 
иромову в соймі і в парламенті кінчать погрозою. 
Ми ідем легальним путем по тій земли, котру 
вже польскі королі називали „Russia" і котру 
до Австриї присоединено яко Russiam rubram.Ha- 
дворний декрет з 9„ марта 1787 і рескрипт з 22. 
марта 1787 р. признали «русскую* мову (russi- 
sche Sprache) краевою! Рескрипт львівскої Гу
бернії з 15. серпня 1787 р. впровадив росийску 
мову яко викладну на львівский університеті 
Намісник сказав, що наші змаганя можуть вхн\- 
ти одиниці на небажану для держави дорогу. 
Певно, але чиж в польскім народї одиниці не 
сходять на такі дороги. Але мч репресий не бо 
Ї''О ся, — бо „съ нами Богъ!" Сепаратисти 
шкодять не тілько цілій Руси, але і Славянщи- 
нї. Культурні змаганя цілого народа не мають 
нічого спільного з політичними домаганями і 
дійствами. Українцям близший Берлін ніж Бел

град, — Петербург, Варшава, Софія, Прага. Бе
сідник не хотів говорити „pro domo sua" але 
він приневолений відповісти u. Королеви. Бесід
ник і єго Група анї на крок не відступили від 
програми, на котру їх вибрано. Промова п Ко
роля виголошена в 1908 р. була причиною ріж- 
них непорозумінь і грубо ріжнила ся від єго 
промови, хоч „Н. СовЪтъ", щоби оберегти Коро
ля. заявив, що обі промови себе взаїмно допов
няли. П. Король закинув мені амбіцию і лаком 
ство на достоїньства. Все, що з того народ міг 
мені дати, те дав мені і я вже не маю чого ба
жати. А н. Королеви і єго поважаню серед мо 
сквофілів бесідник не завидує. Радше є против
но. З  кінцем 1908 р. зражений нещиростию та
кої політики і хотячи піти на відпочинок, вніс 
резиґнацию з усіх гідвостий і з посольского 
мандату, але з'їзд вибрав єго знов предсїдателем 
орґанїзациї, і він піддав ся волі народа. Від тої 
хвилі зачала ся нечувана, низка і підла борба 
проти неге, а оклик до неї вийшов від послів 
сецесионїстін. Зізд з 26. VIII. казав єму віддати 
справу в руки гонорового руду і виключив з 
партиї посл в, котрі виломили ся зпід партий
но! карности 534 голосами проти 28 та всїми 
голосами проги 6 висказав їм вотум недовіри, 
а єму однодушно вотум довіря! П. Короля бе
сідник ніколи не навидїв. Коли Жовківщина ви
ступила проти єго кандидатури (П. Король: 
Брехня!) — маю тут письмо організатора (пос. 
Король: котрий був моїм контркапдидатом — 
сьміх), в котрім стоїть, що на зборах всі хлопи 
заявили ся проти кандидатури u. Короля. (Пос. 
Король: Але вибрали мене). П. Король просив 
мене о поміч листовно. (II. Король: Відчитайте 
той лист!), не маю єго при собі (тут маршалок 
взиває бесідника за обиду п. Короля до поряд 
ку). П. Дудикевич: Піддаю ся вашій маршал- 
ковскій власти. Радо приймаю до відома слова 
п. Короля, що між нами нема ідейної ріжницї. 
Але що до закиду, що я не дбав о економічне 
піднесене народа, тілько о ширене росийского 
язика, -  відновім, що я покинув тому 18 літ 
Відень, де був бим зробив кіасну кариєру, що
би ррацювати в краю. (П. Кивелюк: Ви були 
амбасадором у Відни). Відтак бесідник читає 
ріжні виїмки з статий і каже, що оснував на 
Покутю кредитове товариство, релігійне брац- 
тво, бурсу, філію тов. ім. Банковского і все те 
— безінтересовно. Але проти него ведено обду
ману акцию. Коли не помагали печатні клевети, 
закинув єму в парламенті п Василько, що вже 
яко студент був росийским агітатором, що за 
гроші росийского уряду покінчив НІКОЛИ і що 
на кошт царя виховує свої діти. Все те називає 
бесідник ложию, бо має таку вдачу, що ніколи 
не бере, тілько все дає, не брав навіть від ма
тери грошин, хоч она мала дім у Львові і ви- 
їзджаючи з Відня мав 7000 довгу. Єго канцеля 
рия дає величезні доходи, котрі він видає на 
публичні цїли, нераз помагав навіть україньским 
кандидатам агітувати? Одні кажуть, що він ді
став мілїони рублів, другі, що обікрав тов-о „Са- 
мономощъ" в Коломиї, але все те — неправда 
Василько казав, що мої сини в Росиї в царскім 
корпусі пажів — але я синів не маю (П. Миро- 
нюк-Зячук: Так — і всьо инше така правда, як 
се. Сьміх). Маю 3 дочки і они образують ся в 
Росиї за мої власні гроші Появила ся вже була 
і брошура, в котрій відпероо закиди що до кра- 
дежи грошин в „Самопомощи". Легат о. Тихо- 
вича не був в готівці і в н  єго мусів зреалїзу 
вати. Не позбавив також нікого родинного ща
стя та нв побив, хоч є такий сильний, що міг 
би вибити зуби і поломити кости. Має чисті 
руки, най єго судить окрема комісия сойму.

Відтак п. Т е р т і л ь ,  виступав проти лю- 
довцїв і Стапіньского.

Засїданє скінчило ся 1ІІ 12 в ночи.

63 засїданє з пятницї 21. січня 1910 р. по
чало ся 3/4 до 11.

Інтерпеляциї внесли м іж и н .: пос. Сандуляк 
в справі марнотравної господарки предсїдника 
кагалу в Делятинї і в справі' протесту ііроїи ви
бору ради гром, в Ланчинї (надвірняньский по
віт), ц. Думка в справі самовільної господарки 
зверхности і ради гром. ą ęyjcoąpąpi ,і справі не
тактовного поведеня війта в гром. Скоморохи 
пов. Тернопіль.

Правит, комісар Ґродзїцкий відповідав на 
інтерпеляцию п. Макуха в справі розширена 
шкільного будинку в Бережницї нижній, що рада 
шк. признала вже безпроцентову позичку 5.000 
кор„ котра буде виасиґнована. На інтерпеляцию 
п. Левицкого в справі виборів громадских в Ко
нюхах, що нові вибори відбули ся 7. грудня 1908. 
і вже затверджені, а гром, зверхність розпочала 
урядоване. На інтерпеляцию п. Макуха в справі 
руских формулярів, сьвідоцтв і шкільних пові 
домііень, відповідає, що нові друки вже видано 
і они готові до висилки.

Потім приступлено до дальшої буджетової 
розправи.

Пос. Старух зазначує, що доси не було мо
ви виключно в інтересі селяньства. Хлопови в 
нашім краю дуже зле, мусить емігрувати, а сойм 
нічого не робить в користь хлопа, а тілько зай
має ся нартийними спорами. Тимчасом краєва 
господарка — лиха. Хлоп мусить з нужди вті

кати з краю. Сему винна господарка і адмінї 
страция, котра хоче нищити хлопів на кождім 
кроці.

Суди, жандармерия, автономія — все пе
реслідує нашого хлопа. Краєве правительство 
деморалізує громади. В єго повіті є три війти — 
хрунї, одержали хрест заслуги. Се премія за де- 
моралїзацию. Господарка повітових рад — стра
шна! В бережаньскім повіті', крадежі, рабунки 
громадского добра. За то накладає ся надмірні 
податки.

Мазурскі кольонїї у східній Галичині не ма
ють ся ліпше, там нечувана нужда.

В послідній сесиї ціла палата признала пра
вду слів про надужитя старостів в Бережанах і 
Раві рускій. Ц, к. намісник зараз розпочав ди
сциплінарне слідство проти тих урядників. Вся 
людність тих повітів аж відітхнула.

Бесідник говорить про надужитя власти у- 
рядової старости при виборах громадских в Ко- 
зовій і подає цілий ряд документів, що старо
сти в Калуши і Косові нарушують закон, та до- 
магає ся від намісника, щоби безпроволочно 
витичив дисципл. слідство проти старостів.

Потім бесідник займає с я  господаркою в 
державних доменах і лісах п. Цєньского. Всему 
тому, винні висілі власти — намісництво і кра- 
євий виділ!

Ви, не хотіли, щоби хлоп був нросьвічений 
і тепер шкіл нам не хочете дати. Ваші ґімназиї 
ростуть як гриби по дощи, а руекої ґімназиї не 
можна допросити ся. Рускі школи затроюєте 
всепольским духом н. пр. в Замарстинові. В шко
лі в Орельци Поляк учитель не вміє инакше за
говорити до дїтий, як «drabie, łajdaku». Таких 
даєте нам учителів до наших руских громад. А 
яких ви насилаєте інспекторів? Є між ними та
кі, яких не має ніякий напів культурний нарід. 
Інспектор в Стрию деморалізує учительки. Вла
сна єго дочка присягла перед судом, що бачила 
рідного батька з учителькою в ліжку своєї ма
тери. (П, Макух: Акти судові предложено комісиї). 
Але він до нині урядує і далі деморалізує рускі 
і польскі учительки та дослужить ся ще золо
того ковнїра. Польский дідич під Дрогобичем 
казав лісничим стріляти до хлопів як до собак, 
коли їх тілько застануть в лїсї. Жандарми в мо- 
стискім повіті обжаловують хлопів за те, що 
позіхають! Мостивский староста засудив хлопа 
за те, що позіхав. Зроблено рекурс, але намі
сництво рекурс відкинуло. Так у нас хлопови 
не вільно вже навіть позіхнути перед простим 
жандармом.

Так ви нас гнобите від соток літ. Забрали 
ви нам великих магнатів, шляхту, міщаньство, 
лишив ся тілько мужик. Але та мужицка маса 
нині вже дуже сьвідома. Не видруть нам її і на
ші ренеґати кацапи. Казав п. Дудикевич, що 
у нас можна також купити всіх. Ні! Ми инакших 
засад ніж ви. Ми не маємо в собі росийскої де- 
моралїзациї. За  вами, п. посол, агітували платні 
агітатори, польскі Графи давали за дармо дрова 
з лїса тим, що голосували ва вас! Але рускі 
хлопи, хоч які бідні і хоч як потребують того 
палива, мерзли по своїх хатах, але голосували 
на Старуха. Ті бідві рускі хлопи, що несли чор
ний хліб за пазухою для своїх синів, що в шко
лах, діждали ся вже своєї інтелїґенциї, котрій 
вірять як своїй рідній дитині і котра єму вірно 
служить. Та інтелїґенция україньска господарює 
в сотках народних інституций і не загирила ще 
ні одної, ви панове москвофіли змарнували і за
пропастили мілїонові інституциї руского народа 
(п. Дудикевич: Протестуємо!). Протестуйте, або 
не протестуйте, правда все буяє правдою. Ніхто 
і нічим не потрафить нас винародовити, се пе
реконане і голос руского хлопа і руского народа. 
(Оплески на лавах руских послів).

(Докінчене звіту подамо в понеділок).

П р оси м о б ід х о б и ш и  п е р е д п л а т у .

Н о в и н к и

— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Григо
рия; римо кат.: Засл. Пр. Діви М. — В п о н е 
д і л о к :  руско-кат.: Теодозия преп.; римо-кат.: 
Тимотея. — Bi в т о  p o  к: руско-кат.: Татіяни 
муч.; римо-кат.: Навернене св. Павла.

— В справі „репетентів". Міністерство прось- 
віти видало такий розпорядок: Єсли ученик ґім
назиї, який повторював класу, при кінци шкіль
ного року, зглядно другого нівроку знова не бу
де признаний за здібного до переходу до сліду- 
ючої кляси, то має бути з кляси усунений. То 
само відносить ся до учеників, котрі в обох пів- 
роках з половини або з більшости предметів ді
стали „недостаточний" поступ. В катальозї нале
жить вписати: „Полишив заведене з причини 
безуспішного висліду науки". В сьвідоцтві нічого 
не зазначує ся. Кр. Рада шкільна може однак 
на внесене учительского збору в обох випадках, 
о скілько є лагодячі обставини, дозволити по
вторювати клясу в тім самім заведених
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— Росия на поготові. До польских дневників 
доносять з Бродів: На кордоні' замітний стан на
пружена. Аґентови поліцаї, який все їде поїздом 
з Бродів до Радивиллова, заборонено піти до 
міста, як давнїйше бувало. Є се мабуть відплата 
за арештоване рос. ротмайстра Сускова в Бро
дах. На стациях коло Радивиллова находить ся 
багато зелїзничих возів до перевозу війска. З 
самім Радивиллові стоїть повний табор санітар
ний. Оглядини подорожних в Радивиллові сильно 
заострено — Ось такі вісти подають з брідского 
кордону. За їх правду не ручимо.

—  Росийске шпігуньство в Росиї. На останнім 
двірскім балю у Відні цїсар видимо поминув — 
як доносить Voss. Ztg -  росийского війскового 
аташе полковника Марченка, який стояв в зно
синах з рос. шпігунами в Австриї. Марченко 
подбав отже, що его безпроволочно відкликано 
з Відня.

—  Кровава пригода. Онодї в ночи їхав до до
му возом податковий поборець з Пильзна Кши- 
штоньский з жінкою і синком. Коли саме пере
їздив віз через зелїзничий шлях межи Тарновом 
а Дембицею, надїхав поспішний поїзд і розторо- 
щив віз. Кшиштоньский похиб на місци, візник 
помер в шпитали, а жінка і синок тяжко пора
нили ся. Лише коні вийшли ціло. Причиною 
нещастя був будник, бо не замкнув рампи.

— З воздухоплавства. З  Льос Анджельос до 
носять, що Павльгам перелетів 45 анґ. миль про
ти вітру. Сим чином Павльгам осягнув рекорд 
в леті проти вітру.

—  Дрібні вісти. В Джуркові коло Обертина за
водить ся з днем 1. лютого почтову складницю. 
— Онодї застрілила ся у Львові на гробі свого 
батька 31-лїтна Олена Плеве. Причиною було 
сильне зденервоване.

Оповістки.

—  Відзначене. Проф. учит, семінариї в Залї- 
щиках, Корнило Червіньский, при переході на 
емеритуру дістав титул шкільного радника.

— З нотарияту. Мінїстер судівництва іменував 
нотариального кандидата в Золочеві Стан. Весо- 
ловского нотаром в Куликові.

ще не було нї одного Румуна (кромі дідича і 
двірників) в селі.

Тілько що до засновин і взагалі до істориї 
Бугаїв. Більше навіть переказів нема.

Про вигнане Турків з Румунії ходять дуже 
мутні та невиразні забобонні перекази. Взагалі 
теперішні населенцї Бугаїв (по дооколичних ру 
муньских селах зустрічав я тож само) не зда
ють собі справи, хто такі були Турки. Оповіда
ють з твердим переконанем, що Турки, то такі 
заразливі хорти, опирі, що розносять заразу. Пе
ред тим то цілий сьвіт був під їх руками, але 
тепер настали всюди царі, то їх повиганяли. В 
Волощині також они панували, але цар Ісарлуль 
вигнав їх, бо він сам великий знахор та харак
терник. Перед кождим селом та містом закопав 
той цар хрест із трепети (осики) і тому Турки 
в цілім его царстві не мають вступу.

Вже з повисшого можемо собі виробити 
І понять .—  о темноті Бугаївцїв. На жаль они не 
є білим круком. Темнота, то пятно тамошного 

1 селяньства. Бо і хтож буде ширити осьвіту ?
В Бугаях є православний батюшка — Бу- 

гаївцї майже веї православні; дві чи три родини 
є греко-католицкі і ті ходять до монастиря оо. 
Студитів — але він ріжнить ся о ціле небо від 
наших руских сьвящеників. Взагалі в правосла- 
вію нема тої тісної звязи сердець між духовни
ми а вірними. До того оно не здібне. Батюшка 
відправить собі (кажемо, собі, бо людий в цер 
кві підчас богослуженя дуже мало) раз на тиж 
день в неділю службу Божу (тихої православіе 
не узнає, то видумка „католицкої єреси") і єго 
обовязки супроти вірних скінчені. Ні сліду тої 
горячої любови, піклованя о спасене на кождім 
кроці. Так, але ми за багато жадаємо! Таке 
пожертвоване може виробити лише католи 
цизм.

Крім батюшки нема в селі жадного інтелі
гента. Учителі дуже рідкі. В Бугаях, де е близко 
4.000 душ (крім двора та жидівских родин) не
ма ще й доси учителя ні школи. Тому й не 
дивниця, що така тьма кромішня панує в селі. 
Щоби котрий умів читати по руски, про то не
ма бесіди.

(Копець буде).

Colosseum
в пасажи Германів

при ул. Соняшкій у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗО. еїчня 1909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя- о 4. год. по 
под. і о 8. год. вечером. Що пятницї High-Life 
представлене. Білети вчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5.

5.500
нотариально потверджених сьвідоцтн 
від лікарів і приватних людий дока

зують, що

К А Й З Е Р А

Цукорхи ка груди
з трема яличками.

Найскорше усувають

К А Ш Е Л Ь
хрипку, замулене, катар, диха- 

вицю і коклюш.

Пакет 20 і 40  сот. Доза 80 сот
Дістати можна у всіх аптиках.

90(11—24)

,1 +
Посмертні * оповістки.

— 0. ЙосаФат Велигорский, парох в Серафин- 
цях коло Городенки, упокоїв ся дня 2. січня с. 
р. в 87. р. житя, а в 58. р. сьвященьства. В. є. о.І

Семен Продан.

Fycne село Бугаї в Румунії.
Недавно подали були рускі часописи вістку 

про руске село (коли не помиляю ся, згадане бу
ло лиш одно) в Румунії. Таких сіл в три, не 
одно. Всі три они лежать в окрузі серетскім. 
Два села: Коротке і Гамак (Corotesti, Hamiul) 
лежать в стороні північній серетского округу, 
третеж Бугаї (Bouvul) в стороні полуднево-схід
ній. Ми близше поговоримо про то трете, бо оно 
нам більше звісне і постираєм ся дати его образ 
бодай в головнїйших чертах під зглядом етно
графічним та национальним.

Почнемо від істориї. Найстарші люди села 
Бугаїв не памятають его засновия. Певних да
них нема, тож ми приневолені користувати ся 
бодай переказами, які впрочім таки в собі ма
ють корінь правди.

Після переказів повстало село Бугаї ще „за 
Турчина", отже перед занятєм Буковини Австри
ек», бо першими населенцямй були букоьиньскі 
Русини. Тоді то якийсь богатий боярин, який 
мав посїлости по цілім окрузі' с-еретскім, переніс 
кілька родин руских з буковиньского села на 
місце, де тепер стоять Бугаї. Переселенці мали 
випасати худобу на буйних стенах полуднево- 
східної Серетщини. От тут то й треба глядіти 
мабуть початку тай основи назви нашого села. 
Первісні пастухи збудували собі колиби — ша
тра та дали початок оселі.

Мабуть що перша родина (або як що було 
їх більше, то та, котра найбільше видала насе- 
ленцїв села) називалась Ґреґар, бо тепер тих 
імен тут найбільше зустрічавсь (повисше 20 ро
дин) і они тим всі чванять ся.

Але небавки змінив боярин свій плян. За- 
місць випасати дальше воли, перемінив пасови- 
ско на орне поле і почав садити кукурудзу. А 
що довкруги не було жадної близкої оселї — 
що й тепер то давсь відчувати — постановив 
заложити оселю. З  теперішного складу села мо
жна догадатись, що елемент, яким скріпив пере
селені родини пастухів, був рівнож руский, бо 
всі родини румуньскі (та жидівскі) зайшли до 
Бугаїв недавно і старші люди памятають, як

Надіслане.
(На сю рубрику редакция не відповідає).

ВСІХ ЛЇКАРСКИХ НАУК

Др. Михайло Віктор
поселяє ся з днем 1. лютого с. р. у Львові при 
ул. Галицкій 21 в домі Вп. Д-ра Балабана, де 
буде удїлювати лїкарскої поради, виконувати 
нльомбоване і встивлювапе штучних зубів з зо

лота і кавчуку. Вінда. 118(2 -4 )

Гомеопат Др. ДорнФест
ординує

Львів, ул. Сикстуска ч. 14.

лічить всілякі недуги, також застарілі гомеопа
тичною методою. Електротерапія, масаж, радио- 
терапія. Брошурки „Спосіб лїченя" за присланєм

1 К 20 с в марках. 105(8-10)

Телеграми
я дня 22. січня.

Льондон. До вчера вечером вибрано: 182 
уніоністів, 151 лібералів, 58 националїстів і Зі 
членів партиї праці.

Градець Вчера сонмові посли Словівцї по 
ставили внесене на поділ кр. ради шкільної на 
секциї: нїмецку і словіньску. Внесене відослано 
до наукової комісиї.

ПЕТРО ІВАН СЕНЮТА
артист-маляр,

одинокий руский концес. декоратор церков, і нач. 
директор Тов а для розн. рускої штуки у Львові 

приймає всякі замовленя входячі
в обсяг лрикрашуваня церков

Львів, ул. Льва Сапіги 85. І. н.
112(10—20)

ЦЯ..і:

Важне для Селян!
Від 500 до 1500 К ма
шина до виробу цемен
тового промислу. Одна 
машина виробляє дві 
дахівки на раз, денно 
500 штук. Цегол 1500 
до 3 0 0 0  штук денно.

На складі:
Дім комісово-тоговельний

І Зубика
18(12-?) Львів, ул. Млинарска ч. 2.

О ©
Др. Богдан Барвіньский:

Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко
ролем Белею IV. в Прешбурзї 1250 р. Історично- 
критична аналїза, Львів 1901. 16” ст. 1 8 .— Ціна 
10 сот.

Прешбурський зїзд в справі спадщини по 
Забенберґах. (Причинок до істориї великого ав- 
стрийскч’п безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 27.— 
Ціна ЗО с.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Литав-
ско руский. Історична монографія. Ж овква 1905. 
8° ст.' XIV+170. -- Ціна 2 К.

Zygmunt Kiejstutowicz, książę starodub- 
ski. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Bogurodzicza dzewicza а історичні висновки 
д pa Щурата. (В інтересі історичної правди). Львів 
1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки)! ма- 
терияли до істориї України-Руси. І. Ж овква 1908 
мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичний розвиток імени україньско-руского 
народу. Львів, мал. 8° ст. 41. Цїна 40 с.

Pieczęcie książąt halicko-włodzimierskich z 
pierwszej рої. XIV. w. Краків 1909. мал. 8° ст. 
22. Ціна 40 с.

Pieczęcie bojarów halicko włodimierskich z 
pierw, połowy XIV. w. — вел. 8° ст. 4. Львів. 
Ціна 5 сот.

Дістати можна н і ншариї Наук. Тов. ім- 
Шевченка у Львові. Ринок 10.

О О ’
Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шийковского.


